

# 这几天间中有短时雷阵雨 展望五一假期雷雨频繁

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 今年汛期来得比较早,最近的雨水比较多,出门记得关注天气变化。据市气象台预计,4月27日到30日我市以多云为主,间中有短时雷阵雨和8级左右短时大风。展望五一假期雷雨频繁,有大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程。需防御雷击、短时大风等强对

流天气和局地强降水引发的地质灾害、山洪、城乡内涝等。

预计,4月27日,多云,南部分散雷阵雨,北部雷阵雨局部大雨,24℃至33℃;4月28日到29日,多云,有分散雷阵雨,25℃至34℃;4月30日,多云,有雷阵雨,局部大雨,24℃至34℃。展望5月1日到

3日,有一次大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程。

市气象台建议,前期我市已出现持续性强降雨,土壤含水量高,地质灾害具有滞后性,需继续做好相关防御工作;雷雨天气频繁,需防御雷击和短时大风等强对流天气;强降雨易造成视程障碍和道路积水,交通安全风险增大,需注意安全。

## 茂南教育系统“廉洁杯”教职工男子篮球赛圆满闭幕 廉洁文化进校园 助推“百千万工程”

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 4月25日晚,2024年茂南区教育系统“廉洁杯”男子教职工篮球比赛圆满闭幕。本次篮球赛,一共有34支队伍参加,进行了83场赛事,经过激烈角逐,茂南区教育局机关代表队获得比赛的总冠军。通过赛事推动廉洁文化进校园,进一步加强茂南区教育系统的廉洁文化,同时助推“百千万工程”的落地、落实。

在闭幕式当晚,举行了小学组冠军茂南区教育局机关代表队与中学组冠军茂名市第五中学代表队争夺总冠军的总决赛。比赛中,两支参赛队伍表现出了极高的竞技水平,大家激情满怀,抢球、传球、运球、投篮精彩不断,比分你追我赶,最终茂南区教育局机关代表队获得总冠军。闭幕式还分别为总冠军,小学组、中学组的前八名以及优秀组织颁奖。

据了解,本次“廉洁杯”教职工男子篮球赛事,是廉洁文化与教育教学活动的相互融合,校园廉洁文化助力“百千万工程”高质量发展,推进教育系统清廉文化建设的生动实践。茂南区教育局纪检监察办负责人吴汶禧告诉记者,茂南区教育系统制定了廉洁文化进校园的工作方案,这次举办“廉洁杯”教职工男子篮球赛,就是把廉洁文化和教育教学相结合,让全区教职工认真学习廉洁文化,自觉廉洁从教,自觉抵制不正之风,为学生们营造一个廉洁的学习环境。

本次赛事共进行了83场比赛,各参赛队伍表现出了极高的竞技水平,全体参赛人员严守纪律,诚信



比赛现场。通讯员黄林明 摄

比赛、廉洁自身,自觉遵守比赛规程,不仅与本次赛事主题高度契合,更充分展现茂南教育工作者崇清尚廉、团结一致、昂扬向上的精神风貌,对廉洁文化进校园起到了积极作用。比赛现场,气氛异常火爆,每一位参赛选手都全力以赴,用顽强的意志和出色的技艺呈现了一场精彩纷呈的比赛。

赛后,各参赛队队员纷纷表示,此次比赛不仅充分展现了茂南区教育系统干部职工的良好形象,还让自己对廉洁文化更加印象深刻。接下来,会将本次赛事拼搏奋斗的精神、清廉自律的态度一直保持下去,继续为茂南教育事业高质量发展贡献自身力量,推动全区教育事业更上一层楼。

## 化州市同庆镇多部门联动 护航未成年人健康成长

茂名晚报讯 4月26日上午,化州市同庆镇政府出现感人的一幕,同庆镇谢白村委会李某及其家属到镇综合治理办为镇政府送上锦旗,对政府部门勠力同心、呵护未成年人健康成长所作的努力和工作表示肯定和深深的感激之情。

据了解,同庆镇综合治理办、镇社会工作站与司法所、派出所、村(社区)、学校等相关部门上下联动,在未成年人保护方面做了大量的工作。一是通过进村入户走访,了解辖区内未成年人情况,发现问题及时介入化解;二是与教育部门、学校紧密配合,深入推进法制、禁毒、心理健康等方面知识的宣传教育;三是定期组织学校、村(社区)滚动摸排,收集未成年人在成长中遇到的难题和痛点,主动介入,提供关爱帮扶,为未成年人健康成长及其家庭排忧解难。

此次群众为政府部门送来锦旗,不仅体现了群众对政府工作的充分肯定,更彰显了政府在关爱呵护未成年人健康成长工作中发挥着不可或缺的重要作用。守护未成年人健康成长,任重且道远。同庆镇将积极履行职责,结合未成年人保护工作中的新情况、新问题,完善未成年人保护工作举措,加强家庭、学校、社会等方面的教育和引导,保障未成年人健康成长和全面发展。(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 王嘉丽 梁怡)

## 电白区旦场镇开展青少年 “禁毒”趣味实践活动



活动现场。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员黄秀东 为加强校园禁毒工作,提高青少年学生自我保护能力,4月25日,电白区旦场镇禁毒办组织高凉禁毒社工、禁毒志愿者到旦场中学开展青少年“禁毒”趣味实践活动,传播普及防毒、拒毒和禁毒知识,引导学生正确辨别和远离毒品,培养禁毒意识,树立正确的人生观、价值观。

活动现场,通过禁毒宣讲、套圈、问答、提问等禁毒趣味运动会“花样”形式进行。在禁毒宣讲中,高凉禁毒社工在现场详细讲解传统毒品以及滥用“依托咪酯”后的症状,向同学们普及禁毒有关法律法规知识,同时,鼓励同学们将“依托咪酯”科普知识带回家中,提高亲人好友毒品防范意识,远离“依托咪酯”,拒绝“上头电子烟”,共建无毒美好家园。随后将禁毒知识融入禁毒套圈、拒毒小能手、禁毒科普、辨毒大行动等项目中,通过别样、有趣的游戏,使学生在游玩的过程中主动汲取禁毒知识,为禁毒宣传教育增添趣味性。活动过程中,青少年学生参与热情高涨,各有特色、尽展风采。

本次禁毒宣传进校园活动,通过花式宣传禁毒的方式,进一步提高了青少年的识毒、防毒、拒毒意识,教育引导青少年树立“健康人生、绿色无毒”的生活理念,自觉远离毒品、健康成长成才,为学子成长成才保驾护航。

## “多读书 读好书 会读书” 高州市谢鸡镇社工开展校园读书活动



活动现场。

茂名晚报讯 记者余虔虹 通讯员 谢思晓 张梓桑 “弟子规,圣人训,首孝悌,次谨信……”听着一阵阵朗朗读书声从校园里传出,提前在校园门口等待孩子放学的谢女士,脸上露出了满意的笑容。

为弘扬优秀传统文化,推广阅读理念,在第28个世界读书日期间,高州市谢鸡镇社工联合妇联在木砖小学举办了一场“多读书、读好书、会读书”的校园趣味读书活动。活动旨在提高同学们的阅读兴趣,引导同学们深度思考,了解地方特色和历史文化。木砖小

学的100多名同学参加了活动。

活动伊始,社工与校长共同引领全校学生齐声朗诵《弟子规》,营造出浓厚的文化氛围。接着,社工以“识字、练字、组词句——识人、识物、识环境”为引导,激发同学们对故土的深刻思考。通过介绍如“中国稻作科学之父”丁颖先生等历史名人,以及“东方马蒂斯”丁衍庸的艺术成就,社工展示了本地丰富的经济特产,如甜美的荔枝、香蕉、龙眼以及水产鱼苗。此外,还重点推介了丁颖故居、丁颖荔枝森林公园和罗迪坑老树桂味古树园等自然景观,让学生们领略家乡的自然风光与人文景观,深刻感受家乡的独特魅力。这一活动不仅弘扬了中华民族悠久的民族精神和文化,也激发了学生们对阅读的热情,丰富了他们的精神文化生活。

社工在活动中巧妙安排了“生动阅读”“趣味有奖问答”和“分享阅读心得”三个互动环节,旨在激发同学们的阅读热情。这些环节不仅丰富了阅读体验,还帮助同学们更深入地理解和感悟阅读内容。五年级的谢紫茵同学兴奋她表示,这次的读书活动让她收获很大,她期待能继续参与这样的活动,进一步丰富自己的知识。